



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
16 ноября 2023 года

20 ноября международное сообщество будет отмечать Всемирный день защиты детей. В то время как большинство детей во всем мире будут отмечать этот день со своими семьями и одноклассниками в школе, украинские дети будут продолжать испытывать психологический стресс и невыносимые страдания из-за авиаударов по детским площадкам и супермаркетам, пропажи без вести их родственников и гибели их родителей и других членов семьи от рук российских военных.

Некоторое представление о масштабах этого ужаса дает доклад организации Human Rights Watch, согласно которому российские войска нанесли ущерб в общей сложности 3 428 украинским учебным заведениям и разрушили еще 365. Этот список пополнился в прошлый понедельник, после того как российские военные, как сообщается, нанесли удар по библиотеке им. Гончара в украинском городе Херсон. В докладе отмечается: “большая часть ущерба, который понесли школы и который задокументировала Human Rights Watch, была нанесена в результате авиаударов, артиллерийских обстрелов и ракетных ударов”. В докладе также отмечается, что Россия использует школы и детские сады в военных целях, в том числе для размещения своих военнослужащих.

По мере того, как Украина успешно вытесняет российские войска с оккупированных территорий и приоткрывает завесу тайны над российской системой оккупации, мы в мельчайших подробностях видим, что переживают украинские школьники. Инна Романюк, директор школы №1 в поселке Бородянка, в ярких деталях описала, что ей пришлось пережить, вернувшись в свою школу. Вот что она рассказала: “очень горько было все это видеть. Невозможно было сдержать слезы. То, что они оставили после себя, когда уходили, — это было ужасно... В комнате на стенах была кровь. В школьном туалете была позиция снайпера. Они разломали все компьютеры, засыпали все грязью. Забрали все ноутбуки. Все было разграблено, сломано. Они сорвали со стен интерактивные доски и использовали их [как щиты], чтобы закрыть окна... Все окна разбиты. Все парты сломаны. Повсюду [чувствуется] запах гари, повсюду фекалии. Они нарисовали свастики на стенах. У них была полевая кухня, и они использовали школьные парты [в качестве дров] для растопки своей печи”.

Дело не только в том, что эти школы и классные комнаты были разрушены, но и в том, что они были осквернены таким грубым и жестоким образом, когда грязь и зловоние агрессии разрушали спокойствие и теплоту, которые должны питать надежду и дружбу среди детей.

К сожалению, ущерб от войны с Россией далеко не ограничивается физическими стенами украинских школ. Можно рассказать о том, как 18-летнему Вячеславу

пришлось пережить артобстрел со стороны России. По его словам, “первый снаряд упал всего в нескольких шагах от нас. Я видел, как он падал. Мама легла... Она была прямо рядом со мной. Когда я открыл глаза, то увидела маму, лежащую на боку. Ее последними словами были: ‘Я в порядке’”. Вячеслав побежал за помощью, но когда вернулся, его мать была уже мертва. В один миг Вячеслав остался сиротой и единственным опекуном своих четырех младших братьев и сестер.

Слишком много подобных трагедий произошло с 24 февраля 2022 года. Ранее я рассказывал о 14-летнем Виталии, который был задержан и избит, а затем его морили голодом российские военные. Мы слышали о Юлии и Анне Аксенченко, 14-летних сестрах-близнецах из Краматорска, которые воскресным вечером отправились за пиццей и были убиты российской ракетой "Искандер". Мы также слышали о 16-летнем Тигране Оганесяне из Бердянска, который, как сообщается, был похищен из своего дома и подвергнут пыткам, а затем застрелен российскими военными.

У нас была возможность услышать рассказы детей, живущих в свободной Украине, но трудно осмыслить те многочисленные опасности, которым подвергаются дети, живущие на оккупированных Россией территориях и в самой России. Однако мы узнаем все больше и больше.

Возьмем, к примеру, 17-летнего Богдана Ермохина, которого в прошлом году вывезли в Россию из Мариуполя. Богдан ясно дал понять в социальных сетях, что не поддерживает войну и хочет вернуться домой, в Украину. Однако, несмотря на это, местный военкомат прислал Богдану повестку с предписанием явиться на призывной пункт, чтобы отправиться воевать против своей собственной страны. К счастью, благодаря усилиям украинского омбудсмана Дмитрия Лубинца, Богдан скоро должен вернуться домой. Но сколько еще детей из Украины, таких как Богдан, оказались в подобной ситуации? Сколько тысяч украинских детей остаются в России, живут там молчаливо и в страхе перед тем, что будет дальше?

Господин Председатель, исполнительный директор ЮНИСЕФ Кэти Рассел сказала: “Миллионы детей [в Украине] ложатся спать замерзшими и напуганными и просыпаются в надежде на то, что эта жестокая война закончится. Дети погибают, получают ранения, многие потеряли родителей, братьев и сестер, свои дома, школы и остались без игровых площадок. Ни один ребенок никогда не должен испытывать таких страданий”. К сожалению, эти страдания будут продолжаться до тех пор, пока Россия не прекратит свою войну против Украины. Пока это не произойдет, мы будем продолжать привлекать внимание всего мира и документировать тяжелое положение украинских детей. И мы будем продолжать сотрудничать с Украиной и международными партнерами, такими как Программа поддержки Украины ОБСЕ, чтобы помочь украинским детям оправиться от травм этой войны.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.